

VAZNÉ BOURE V ČESKOSLOVENSKU

Stanné právo prohlášeno bylo v městě Mostě.

Zpráva z Prahy ze dne 16. prosince udala, že v Mostě v severních Čechách, kterého město je vzdáleno asi 14 mil severně od Žatce, prohlášeno bylo československou vládou stanné právo. K prohlášení stanného práva došlo po srážce mezi vojskem a stávkujícími, při které šest dělníků bylo usmrceno a 15 poraněno.

Zpráva z Paříže ze dne 14. prosince udala, že došlo tam zpráva o válných výtržnostech jak v Praze, tak i v Bělehradě, hlavních městech Československa a Jugoslávie. K výtržnostem těmito, dle této zprávy, došlo při pokusu o nastavení komunistické vlády.

Depše z Prahy z 11. prosince sdělila, že při demonstracích před parlamentní budovou, ku kterým došlo předcházejícího dne, došlo k srážce mezi oddílem policie a davem demonstrantů, při čemž poraněno bylo nejméně 50 osob. Právě se, že demonstranti vystřelili osmkrát, kdežto policie pouze jednou. K rvačkám a podobným výtržnostem došlo také v jiných částech města. Dva poslanci byli na ulicích zbiti a oddíl vojáků odzbrojen.

Čtyři nové státy vstoupily do Svazu

Počet členů Svazu národů zvýšen byl na 46 států ve čtvrtek minulého týdne přípuštěním Bulharska, Finska, Lucemburska a Costa Rica do mezinárodní organizace. Přípuštění každého z těchto států nenarazilo na odpor, ačkoli někteří delegáti zdrželi se hlasování. V čele těchto nehlasujících delegátů nalézala se delegace francouzská, která naznačila, že proti Bulharsku nicého nemá, avšak nemá o současnou situaci v této zemi náležitých informací a proto zdržuje se hlasování. Proti přípuštění Estonska, Lotyšska a Litevska do Svazu vyslovila se většina hlasujících delegátů. Ve čtvrtek jednalo se také o Armenii. Výbor pro přípuštění nových států rozhodl, že Armenii nemá býtí prozatím do Svazu přípuštěna. Lord Robert Cecil přě té vyslovil naději, že Armenii bude přípuštěna do rodiny národů v roce příštím a přál si, aby prezident Wilson setkal se s dokonalým úspěchem ve svých snahách po urovnání sporů mezi Armií a tureckými nacionalisty.

Možnost nesnázi mezi Rusy a Rumuny

Z Vídně se oznamuje, že možnost nesnázi mezi Ruskem a Rumunskem je předpovídána ve zprávách, došlých z Ukrajiny. Tyto zprávy naznačují, že Rumunsko činí důležitá opatření vzhledem k možnosti sporu s Ruskem o Besarabii.

Srážka Američanů s policí v Manile

Čtyři Američané a sedm Filipinců usmrceno bylo ve čtvrtek minulého týdne při srážce amerických vojenských policistů s domácní policií ve městě Manila na Filipínách. K srážce došlo pro postavení amerického vojáka manilským policistou předcházející úterý. Američané a Filipinci utkali se nejprve na policejní stanici Luneta a po té přestřelky se přesunuly do města vlastního. Policejní rezervy byly povolány a po značných potížích pořádek byl obnoven.

Konstantin se nepochybně vzdá brzy řeckého trůnu

Konstantin nezůstane dlouho na trůnu Řecka, ale sdělení šenevských depeš časopisům v Paříži. Novinářští korrespondenti prohlásili, že informace tohoto směru získali od osobnosti, jež nalézá se v blízkých stycích s králem Konstantinem. Tato osobnost sdělila, že král Konstantin po uplynutí nějaké doby vzdá se trůnu ve prospěch prince Jirho, vévody ze Sparty. Konstantin rozhodl se pro tento směr, aby nasnadě, že vyhovuje přáním spojenců, nýbrž jedná ze své vlastní vůle.

Značný pokles hodnoty všech farmářských produktů

Hodnota farmářských úrod ve Spojených Státech tohoto roku je o \$3,000,000 menší nežli v roce minulém, ačkoli úroda 1920 byla jednou z největších v historii národa. Hodnota nejdůležitějších úrod, tvořících 90 procent všech plodin na farmách vypěstovaných, udává se v tomto roce na \$9,148,519,000 vládním odborem zemědělství v konečných odhadech Loňského roku hodnota těchto úrod byla odhadnuta na \$14,087,995,000. Rozloha půdy, věnovaná hlavním plodinám, poklesla letošního roku. Byla, dle zprávy zemědělského odboru, 251,062,299 oproti 356,162,112 v roce minulém. Celková sklizeň ozimní a jarní pšenice odhaduje se na 789,878,000 bušlů. V roce minulém byla 934,263,000 bušlů. Z celkové úrody pšenice v roce letošním je 580,513,000 bušlů pšenice ozimní, jejíž hodnota stanovena byla na \$866,731,000, a 209,365,000 pšenice jarní, jejíž cena byla odhadnuta na \$273,456,000. Úroda kukurice se odhaduje na 3,232,367,000 bušlů a hodnota její na \$2,189,721,000. Úroda ovsa byla odhadnuta na 1,524,055,000 bušlů a jeho hodnota na \$719,782,000. Úroda ječmene byla, dle těchto odhadů, 202,024,000 bušlů a cena \$142,931,000. Úroda žita se odhaduje na 69,318,000 bušlů a jeho cena na \$88,609,000. Bramborů, dle odhadů zemědělského odboru, urodilo se 430,458,000 bušlů a jejich hodnota odhaduje se na \$500,974,000.

Velké zemětřesení v jižní Albanii

Depše z Avalony do Říma došla sdělila, že všechny vesnice v distriktu Tepeleni v jižní Albanii byly zničeny mocným zemětřesením. Dvě stě osob bylo při tom usmrceno a 15,000 připraveno o příští. Město Tepeleni samotné bylo zničeno.

Pokutován pro porušení státních jazykových zákonů

Z Aurora, Neb., se oznamuje: Robert T. Meyer, učitel farní školy, pokutován byl \$25 a útratami distriktním soudem pro porušení jazykového zákona, přijatého státní legislaturou v roce 1919, který zakazuje vyučování cizím jazykům v nižší nežli deváté třídě v pravidelných školních hodinách. Meyer shledán byl vinným z vyučování svých žáků němčině během pravidelných školních hodin. Meyer odvolal se k nejvyššímu státnímu soudu.

Matka vážně popálena při pokusu o záchranu dítěte

Z Walthill, Neb., se oznamuje: Pani Clifford Tiptonová, 28 roků stará, byla vážně popálena v úterý při neúspěšném pokusu o záchranu svého tří roky starého synáčka, Harrisona, před uhořením ve svém obydlí. Lékaři o jejímu uzdravení pochybují a prohlásili, že v takovém případě bude mítno částí obou rukou amputovány. Hořík někde nalezl koflík kerosinu a vyžil obsah do kuchyňských kamen. Došlo k výbuchu, při kterém na nešťastném dítěti chytly láty. Hořík svému zranění podleh. Také jiné dítě bylo při tom popáleno.

Paříž předsedou sněmu Jihoslovanů

Jak se z Bělehradu oznamuje, nové národní shromáždění Jihoslovanů zvolilo jednomyslně bývalého premiéra Nikolaje P. Paříže, předáka radikální strany, předsedou národního shromáždění. Paříž patří k nejznámějším srbským politikům.

Senát pro poskytnutí pomoci farmářům

Překonavši silnou opozici, komise jižních a západních senátorů docílila v pondělí minulého týdne v senátu Spojených Států přijetí resoluce, jednající o pomoci farmářským nájmům, která upravuje značné stráty následkem velkého poklesu cen farmářských produk-

tu. Resoluce tato nahrajuje sekretariát pokladu, aby obnovil válečnou finanční korporaci, jež se má postarati v cíli trhy pro zemědělské a jiné produkty. Resoluce také prohlašuje, že je plámem kongresu, aby federální rezervní rada učinila kroky v mozech svých možnosti za účelem povolení liberálního rozšíření úvěru farmářům při spravedlivé a přiměřené míře úrokové. Odpůrci předlohy docílili dvou důležitých koncezí. Podalilo se jim docílití přijetí dodatku senátora z Georgie, který praví, že snahy válečné finanční korporace nemají býtí obmezeny na hledání cizích trhů toliko pro zemědělské produkty, nýbrž činnost má býtí rozšířena na produkty všech druhů. Také sekce předlohy, týkající se poskytnutí úvěru farmářům, byla zmírněna. Místo přímého nařizení, aby federální rezervní rada dovolila členským bankám poskytnouti liberální rozšíření úvěru, resoluce toliko prohlašuje, že je náhledem kongresu, že rada by měla učiniti takový krok. Mnozí členové, kteří podporovali předlohu, vyjádřili pochybnost, že farmářům bude pomoci, avšak vyslovili mínění, že její úmysly jsou dobré.

Snížení mezd dělníků textilních

Z Bostonu se oznamuje, že v těchto dnech došlo k snížení mezd o 22 a půl procenta asi jedné třetiny 300,000 dělníků v novounglických státech. Oznámení toho smyslu byla vyvěšena v Lawrence, Lowell, New Bedford a jiných středisech industrie v Maine a Rhode Islandu. Z větší části toto snížení mezd se týče dělníků, zaměstnaných v bavlnářských průmyslech, avšak v některých případech také vztahuje se na dělnictvo v továrnách na worstedy.

Odvolání válečných zákonů odhlasováno

Odvolání většiny válečných zákonů bylo odhlasováno v pondělí minulého týdne domem zástupců ve Washingtoně, který přijal Volsteadovu resoluci toho smyslu po debatě, dvě hodiny trvající. Hlasování pro resoluci bylo jednoznačné; pro její přijetí bylo vzneseno 323 hlasů a ani jediný hlas záporný. Dům zástupců před konečným hlasováním přijal dodatky dle kterého Leverův potravní zákon pojat byl mezi zákony, jež resoluce odvolávala. Resoluce, která jde nyní do senátu, vyjímá toliko zákon o obchodování s nepříteli, zákon o válečné finanční korporaci a zákony, vztahující se na vydání bondů Svobody a Vítezství. Resoluce přijatá je téměř stejného znění s resolucí, již přijal kongres před svým odročením v posledním zasedání a jež veto vána byla prezidentem Wilsonem.

President vyzývá k pomoci hladovícím dětem v Evropě

President Wilson vydal v těchto dnech zvláštní proklamaci, kterou vyzývá Američany, aby přispívali do fondu k záchraně 3,500,000 dětí ve střední Evropě, kterým hrozí hlad. President oznámil, že adoptuje 20 těchto dětí jako svých dočasných chráněnců a praví, že \$10, darovaných pomocnému fondu, bude znamenat záchranu jednoho dítěte. President své proklamaci praví, že 3,500,000 dětkám ve střední Evropě hrozí hlad. Odhaduje se, že mohou býtí vyživovány až do příští sklizeň nákladem asi \$30 za jedno dítě. Země, jichž se záležitost tato týče, jsou a to krýtí asi dvě třetiny nákladu opatřením personálů a ostatního potřebného pro distribuci, ale zbývající třetina, za kterou zakoupeny budou potraviny, má býtí sebrána ve Spojených Státech. President považuje dobu vánoční za vhodnou k učinění daru a oznamuje, že sám přispívá k tomu účelu \$200.

Sovětská vláda o řeckých nesnázích

Ruská sovětská vláda zasáhla do řeckých nesnází, poslavši protestní notu Anglii, Francii a Itálii proti "brutálnímu vměšování se do záležitostí hellenského lidu." dle sdělení moskevské depeše London dýnskému časopisu Daily Herald. Sovětská vláda nehrozí žádnou



Žádný dárek na Vánoce nemůže býtí více oceněný, nežli PATHÉ REKORDY

- poněvadž —
přinesou skutečnou radost a štěstí do vašeho domova.
- Oblíbené své písně shledáte mezi následujícími:**
- Velkosti 12 — Cena \$1.25.
- 49204 VÁNOČNÍ NÁLADA Harmony Orchestra
 - VÁNOČNÍ ZVONKY Harmony Orchestra
- Velkosti 10 — Cena \$1.00.
- 4544 Přijdi ty Šohajko. Pochod se zpěvem Šindler a Axman
 - Zdálo se mně moje milá. Valčík se zpěvem Šindler a Axman
 - 4534 Rostou-Rostou konopě. Pochod se zpěvem Šindler a Axman
 - Žádný neví, žádný nevěří. Valčíková píseň Šindler a Axman
 - 4006 Hej, Slováci! Jozef Kálmán, tenor
 - Nitra, milá Nitra Jozef Kálmán, tenor
 - 4525 Strojda z Poděbrad Alois Tichý, humorista v Praze
 - Rande v parku Alois Tichý, humorista v Praze

Váš obchodník má výtečné Pathé rekordy. Nechť vám je zahraje. Lze je hráti na kterémkoli mluvícím stroji.

Pathé Frères Phonograph Co.

akel v zájmu Řecka, avšak předpovídá, že řecké dělnické массы "brzy osvoíbí se od nežádoucího poručení imperialistických mocností." Jiří Čičerin, bolševický ministr zahraničních záležitostí, v notě, poslané jmenovaným velmožem, praví: "Sovětská vláda nechová žádných sympatií k monarchům a králům, ale za to k lidu, který stejně jako náš se rozhodl proti válečné zásadě pro zábor, vnučené mu imperialistickým režimem za pomoci cizích bajonetů."

Nezaměstnanost ve Francii vzrůstá

Počet nezaměstnaných dělníků ve Francii odhaduje se úředně na 125,000, avšak vzrůstá denně odkládáním dělnictva v kovopraevnických a textilních odborech. Za války následkem velkých zakázek a nutnosti rychlého jejich řízení jevil se značný nedostatek pracovních sil, avšak nyní pracovních sil jeví se všude nadbytek. Příčinou této nezaměstnanosti je hlavně nedostatek surového materiálu, nepřítomná valuta a vysoké dopravní prostředky. Vedle toho přispívá k nezaměstnanosti také okolnost, že všude je nedostatek

BAMBINO

Děti to milují! Žádají o více!

Udržování blíčka v dobrém pořádku činí děti zdravými a šťastnějšími! Obsahuje jen nejjistší přísady a žádné narkotické přísady. Bezpečné a spolehlivé prostředky! Ústinkuje ryhle — příjemně. Dějte pozor, aby balíček měl ohrádek "Bambino Baby" než ho koupíte.

50 ct. v lékárnách neb 60 ct. s poštovním pakem objednáte přímo od výrobce. F. AD. RICHTER & CO., Bush Terminal Bldg. No. 5, BROOKLYN, N. Y.

reservních zásob různého zboží a pro novou výrobu se nejví potřebuje. Největší nezaměstnanost jeví se v průmyslu automobilovém a v průmyslu textilním.

Uvítání Konstantinovo v Benátkách

Bývalý řecký král Konstantin, který nalézá se na cestě z exilu ve Švýcarsku do Řecka, aby znovu ujal se trůnu, byl uvítán ve středu minulého týdne v Benátkách italskou vládou se všemi počtami, které přísluší panovníku přátelské země. Konstantin a členové jeho rodiny přijeli do Benátek v časných hodinách ranních. Na železniční stanici byli uvítáni italským admirálem, jenž je velitelem přístaviště, starostou města Benátek a jinými úředníky, a M. Coromilasem, řeckým vyslanem v Itálii. Důstojníci válečných italských lodí, nalézající se v přístavišti, taktéž byli přítomni. Kráče po svém příjezdu vstoupil Konstantin na řecký křižník Avroff, který vypálil pozdrav jednadvačítí ran. Na pozdrav odpovídáno bylo pevností na ostrově sv. Jiřího.